

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Vysloužilý havíř dělá u „nadačního“ lisu

Chráněná technická dílna ve Velkých Hošticích dala díky novému zařízení práci dalším čtyřem lidem s hendikepem

OPAVA – S dřívějším zaměstnavatelem je opět spojen bývalý horník pan Vratislav, vyřazený z tehdejšího Dolu ČSM-Sever kvůli chorobě z povolání. Je jedním z hendikepovaných, jimiž si za pomoci Nadace OKD mohli dovolit doplnit stav personálu v Chráněné technické dílně ve Velkých Hošticích provozované Charitou Opava (CHO). A jistotu práce nyní zvýšilo pořízení lisu na zpracování plastového odpadu.

„Ze šachty jsme se tu potkali dva. Patřili jsme k lidem, co dojížděli z Opavska fárat do OKR. Já mám problémy s plícemi, pro takové lidi se dneska moc roboty nenajde. I ta čtyřhodinová pracovní doba, co máme v dílně ve Velkých Hošticích kvůli zdravotnímu stavu, je lepší než jenom sedět na zadku doma nebo někde žebrot na peníze.“ vzkázal prostřednictvím CHO vysloužilý havíř, který si nepřál zveřejnit příjmení. Sedmdesátitunový lis na odpady ARTechnic Pbs700, u ně-



Lis na zpracování odpadů znamená ve Velkých Hošticích jistotu práce pro hendikepované.

hož pan Vratislav pracuje, znamená pro chráněnou dílnu i další pozitiva. „Už nemusíme vytřídněné plasty pocházející z monitorů a televizorů prodávat dál nezpracované za nižší ceny. Plasty lisujeme do balíků, které jdou lépe na odbyt. To nám zajistí příjem vykrývající pokles cen ve výkupu materiálů a za zpracování,“ poznamenal za CHO Ivo Mludek. Tím hlavním je ovšem zaměstnávání hendikepovaných, kteří by jinak na trhu práce neobstáli. „Bez nadsázky, tu šanci mnozí z nich stavějí přinejmenším na roveň výdělků. Nejsou odsunuti na vedlejší kolej. Je

to otázka lidské důstojnosti, udržování sociálních kontaktů,“ podotkl Mludek s tím, že ve Velkých Hošticích by rádi lisovali více. Vyzvali proto firmy i organizace, aby si u nich zadali práci – je to výhodné pro obě strany.

CHO je vděčná těžařské nadaci nejen za příspěvek v projektu „Lisujeme odpady“, ale i další podporu. Ta v poslední době směřovala mj. do Chráněných dílen sv. Josefa ve Vlašovičkách (ty oslavily v září dvacet let činnosti), či na canisterapii pro děti ve stacionáři Mraveneček. „Zaměstnáváme 200 lidí, z nichž je 130 hendikepovaných. Tisícovkám jsme pak pomohli žít důstojněji,“ nechal se slyšet Mludek. **Radek Lukša**

Náhradní plnění

Zadáním práce chráněné dílně je možné splnit povinný podíl zaměstnávání hendikepovaných!

CHARITA OPAVA

Celkem sedmáct středisek provozuje jedenáct sociálních služeb, dvě zdravotnická zařízení a mateřské centrum. A k nejvýznamnějším partnerům opavské charity patří právě Nadace OKD, která podpořila:

- rekonstrukci prostor, pořízení otočných vidlí a lisu v Chráněné technické dílně ve Velkých Hošticích
- komplexnější péči pro uživatele Denního stacionáře pro seniory
- pobyt, individuální plánování terapie a canisterapii v Denním stacionáři Mraveneček
- vytvoření pracovních míst pro hendikepované, šití pohankových polštářů a podpora prodeje výrobků v Chráněné dílně sv. Josefa ve Vlašovičkách
- provoz charitativního Wellness centra
- rozvoj výtvarných kurzů pro klienty Sociálně terapeutické dílny Radost

Hřiště už mají, chuť trénovat teprve hledají

Pláček na streetball má dvakrát v týdnu i vlastního trenéra

HAVÍŘOV – Po vzoru zejména amerických velkoměst, kde je v betonové „džungli“ běžnou součástí ulice pláček pro děti a mládež s basketbalovým košem, zakládali v havířovské čtvrti Šumbarák klub košíkové Šumbarák a podávali si projekt na vybudování streetballového hřiště. Nadace OKD jim poskytla grant v programu Sídlíště žije, takže vhodně připravenou plochu už mají.

„Se zájmem pravidelně trénovat, respektive vůbec něco pravidelně dělat, je to však už horší. Tato lokalita je specifická, majori-

ta je tady spíše minoritou. Děti jednou přijdou, a třikrát ne, pak zase jednou ano, dvakrát ne,“ posteskl si po slavnostním otevře-

“**Šumbarák je i sdružení, které v lokalitě pomáhá, tvoří ho zástupci Romů, města, společnosti RPG, Armády spásy i Junáka.**

ní streetballového hřiště Ivan Fabík za občanské sdružení Šumbarák, které má spolu s radnicí tyto aktivity na starosti. Díky nadačnímu příspěvku rekonstruovali staré asfaltové hřiště, nechali vyrov-

nat podklad, dát nový povrch, naistalovali mobiliář (konstrukce na koš, sloupky na uchycení sítě pro nohejbal i volejbal) a upravili okolí. „Podmínkou bylo, že se musí zapojit místní, což se podařilo. Sázeli stromky a keře, pomáhali při stavbě,“ uvedl Fabík, jenž je v Šumbaráku za pobočku Junáků z Havířova.

Dvakrát týdně pak dali k dispozici trenéra Davida Šipulu, který místní omladně (od šesti do dvanácti dětí) vždy od 15 do 17 hodin vysvětluje pravidla a učí ji střilet na koš. „Nehraje se jen streetball, nýbrž i ostatní míčové sporty. Ty určitě častěji,“ podotkl Fabík, který má díky rodině – tátovi fárajícímu dvacet let na ČSA a strýci hraujícímu v Azeťance – kladný vztah k havířině. **Radek Lukša**



Takhle vypadalo staré hřiště v Šumbaráku dříve...



... a tak nyní, díky sídlíštnímu programu NOKD.



Martin Sliwka coby pořadatel letošního „srdcovkového“ srazu.

PO SRDCOVKOVÉM SRAZU MÁ VLASTNÍHO VETERÁNA

Martin Sliwka podpořil orlovský spolek Václavka působící ve stejnojmenné lokalitě, kde bývala šachta

ORLOVÁ – Hlavně jako pořadatel v reflexní vestě letos fungoval na třetím ročníku setkání majitelů historických vozidel Martin Sliwka (43), jenž získal minigrant na jeho pořádání pro orlovský spolek Václavka. Aktuálně je čerstvým majitelem mopedu Stadion S11 vyrobeného koncem 50. let minulého století, aby se mohl napřesrok srazu účastnit už coby motorizovaný.

„Kamarád ho měl, nabídl mi ho a já neodolal. Dávám ho, jak se říká, do pucu. Vždycky jsem měl vztah ke staré technice, autům, motorkám, je to takový můj první počin,“ přiblížil Sliwka, poradce pro municipální vztahy z útvaru ředitele pro HR a rozvoj revíru OKD uvolněný pro výkon veřejné funkce (byl

v červenci z městského zastupitele zvolen místostarostou Orlové).

Srdcovku každopádně podal v barvách OKD, aby podpořil spolek Václavka pojmenovaný po bývalé šachtě. „Jsem členem společně s dalšími lidmi žijícími v této lokalitě v městské části Poruba, kteří jsou aktivní ve společenském a kulturním životě,“ vysvětloval Sliwka s tím, že minigrant z Nadace OKD považuje za výbornou věc například právě pro setkání „nadšenců“.

„Byl jsem překvapen z toho, kolik lidí motoristické veterány vlastní, s jakým nadšením se o ně starají, kolik hodin své zálibě věnují a jak o ní dokážou dlouhou dobu zasvěceně hovořit,“ pokračoval Sliwka, jenž s Václavkou sbíral zkušenosti i na srazech v Slavkově či Kopřivnici.

Ten orlovský jim letos nakonec přilákal okolo pěti set lidí. Aut a motorek dorazilo přes stovky.

Radek Lukša



Škodovky, wartburgy i trabanty na setkání veteránů v Orlové.

TEŽAŘI, NADACE I BYTY

Martin Sliwka pochází z hornické rodiny (otec jako pracovník Bastra, a pak podnikou ZAM zaváděl svého času razící kombajny na všech šachtách v OKR) a je obeznámen dokonale jak se samotnou těžební firmou, tak její nadací či společností RPG Real Estate. Ve volebním období 2006 až 2010 byl také orlovským místostarostou a z této pozice

s nimi řešil spoustu záležitostí od těžby přes všemožné projekty až po odstraňování důlních škod. „Vnímám to tak, že region prostě OKD potřebuje. Jsem zastáncem těžby uhlí, avšak za předpokladu, že všichni vlastníci musí mít vyřešeny střety zájmů,“ prohlásil Sliwka, jehož prací v revíru byla komunikace se zástupci měst a obcí.

NADACE OKD SÍDLÍ NA HBZS

OSTRAVA – Nadaci OKD je už zbytečné hledat na Prokešově náměstí v centru Ostravy, její nové sídlo je v budově Hlavní báňské záchranné stanice (HBZS) v Radvanicích.

„Hledali jsme místo, které bude vhodné jak finančně, tak z hlediska dostupnosti pro subjekty podporované Nadací OKD z Ostravska, Karvinska i Frýdecko-Místeca. Jako podnájemníci v původních prostorách na Prokešově náměstí jsme dostali ke konci desátého

měsíce výpověď,“ vysvětloval ředitel Jiří Suchánek s tím, že na HBZS našli ideální podmínky a ještě ušetřili na nájemném. Emailové spojení zůstalo a převést se podařilo i stávající pevnou telefonní linku číslo 596 262 118. **uzi**

**Nová adresa
Nadace OKD
Lihovarská 10/1199
Ostrava-Radvanice
716 03**